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Megvásárolt akarat
Azt akarják elhitetni a király­

ival, hogy az a többség, melyet 
pénzzel összevásároltak, szuronnyal 
összecsőditettek, presszióval, erkölcs­
telenséggel együvé korrumpáltak, 
olyan politikai tábor, mellyel hosz- 
szu időre biztosítani lehet a dinasz­
tikus törekvések érvényesülését Ma­
gyarországon.

Azok azonban, akik már kor­
mányon voltak s onnan most az 
ellenzékiség kenyerére kerültek, tud­
ják és nyíltan hirdetik is azt, hogy 
a királyt magát sem lehet ilyen 
magyarázatokkal félrevezetni.

A király tudja, hogy mit jelent 
a mostani választási eredmény; 
tudja, hogy mi volt az, ami most 
Magyarországon győzelmet aratott.

Sajnos azonban, ez semmi jót 
sem jelent a nemzetre. Mert épen 
az, hogy a király is tudja: mi győ: 
zött most Magyarországon, ez veszi 
el hosszabb időre Magyarország kí­
vánságainak súlyát. Mert vajon mi­
lyen kívánságok azok, melyeket 
pénzzel és hivatalos erőszakkal el 
lehet intézni!

Ha el lehet érni azt, hogy egy 
nemzet pénz és erőszak hatása alatt 
odaálljon a nemzeti kívánságok

mellől, ahol ezeknek a kívánságok­
nak a tagadása a pártprogramul 
első pontja, akkor miért engedjen 
ezeknek a kívánságoknak a dinasz­
tikus hatalom ?

Jobban elintézi ezt az a pénz, 
melynek nagy része úgy is a meg­
vásároltak zsebéből vétetik ki vég­
eredményben; és elintézi az erőszak, 
melyben maga a íelelős kormány 
csak kis arányban vesz részt, de 
amelyet hihetlen méretekre emelve, 
elvégeznek a helyi zsarnokok he­
lyette, kiknek, ha csak nem követi 
a bűnvádi följelentés rut túlkapá­
saikat, szabad a vásár és szabad az 
ut, melyen fölemelt fővel elsétálnak 
ismét bele a ködbe, bele a semmi­
ségbe, bele a feledésbe... mert, a 
magyar jó bolond és könnyen fe­
lejt. . .. .Azonban midőn nem a közvé­
lemény megváltozása, hanem a pénz 
és az'erőszak nagy többséget te­
remtettek és meg vau az a látszat, 
melyet a gyűlölködő osztrákok bő­
ven kihasználnak s ezzel feketébbé 
festik a magyar politikai erkölcsö­
ket, mint az ő cipőjük bőre, amely- 
lyel sok mindent felrúgtak már az 
ő saját „osztrák“ hazájukban, ak­
kor jegyezze meg magának ez az 
újdonsült többség, hogy ilyen több­

mint aséget összehozni könnyebb, 
hatalmat megtartani.

Bánffy Dezsőnek és Tisza Ist­
vánnak Perezel elnöksége korsza­
kán nagyobb többségük volt és e 
többségekre mégis ráborult az enyé­
szet árnya.

Vak ez, mert nem tudja, mi 
szülte; vak, mert azt hiszi, hogy a 
nemzetből eredt és csodálkozni fog, 
mikor az ellenzék lángja felcsap az 
országban a hamu alól akkor, ami­
kor majd a bor és pálinka elgőzöl- 
gött, a pálinka elfogyott, a minden­
napi élet medrében vissza zsugo­
rodnak, sokan közülök mélysége­
sen érezve azt, hogy ok a nemzet 
hivatalnokai és nem egy párté és 
mégis egy párt igázta le őket úgy, 
hogy velük jogot tiprasson saját 
mulékony szolgálatában.

Látni fogják majd a nagy kor­
mánytáborból az ellenzék lángjait, 
amelyek egymás után lágyulnak és 
fellobbannak a régi függetlenségi 
kerületek határain.

És nem fog soká tartani, ami­
kor összes bűneikkel együtt, avval 
az erkölcstelenséggel együtt, mely­
ből születtek, elsöpri őket a nem­
zeti felháborodás tüzes vihara.

G-yalai Pál és Mikszáth Kálmán.
Szávay Gyula,

a Csokonai-kör főtitkárának jelentése.
AL összes irodalmi társaságok főtitkára 

élénken érzik maguk felett az idők meg 
nehezült járását, mely szerintük és őket 
illetőleg abban nyilvánul meg, hogy évről- 
óvre kevesebb várakozás előzi meg, kevesebb 
érdeklődés kiséri és kevesebb harci vita 
követi a főtitkári jelentéseket.

Valamikor ezek a jelentések ufóié mér- 
földmutatók voltak az irodalmi közélet terén, 
beszámolók adói, programmok nyitói, virágos 
fejű pünkösdi árbocok, melyek köró szelíd 
csatára gyűltek a fegyverbe öltözött s:ép- 
lelkek; ma már azonban, mikor az élet haj­
száiban megfáradt közönség az andalgo 
emlékeket is nem a krónikás méla szotuze- 
seiben, hanem a gyorsan berregő, mozgo 
fényképek leplén óhajtja maga előtt feleleve­
níteni, s mikor a kegyes bucsuj árások hagyo­
mányát a repülőgépek divatja ostromolja, 
nem egy főtitkár aggódva látja a lelkek 
mélyén titkon szunnyadó azt az érzetet, hogy 
tulajdonkópen főtitkári jelentések nélkül is 
cl tudna lenni a világ és az irodalom is.

Ebben a vesékbe-látásban csak az a 
vigasztaló vagy legalább megnyugtató, hogy

ime a repülőgépek, melyek mégis csak sok­
kalta újabb keletűek, mint a főtitkári jelen­
tések, ime ezek is ki vannak léve a meg­
szokásnak, még minden második lezuhan, s 
a közönség már is megunta őket, illetve 
mérsékelten érdeklődik irántok.

S h i emiatt ők panaszkodnak,még csak azt 
sem mondhatják — visszaforditólag — pana­
szukban, hogy a közönségnek az irodalom 
iránt tanúsított féktelen érdeklődése vonta 
el a közfigyelem méltó tömegrészét tőlük.

Meg kell abban nyugodnia, úgy látszik, 
minden résznek és iránynak, hogy az élet 
nagy mozaik-területén valamennyi a maga 
kis csillagját tudhatja csak kockáival és 
sziveivel megalkotni s a szomszédos csillag­
zatok a maguk központjaik körül a maguk 
vonalaival és színeivel képződnek ki, az 
összefüggést pedig az eszmények és érdekek 
egymástól függetlennek látszó nagy élet me­
zején a mindenség kiismerhetetlen változé­
konysága harmóniája teremti meg.

Maradjunk tehát meg nagyravágyás es 
nagyralátás nélkül a maguk irodalmi kerí­
tései között a maguk virágos és madaras 
birodalmában, melyben egy kis gondozott 
ágyat itt Debrecenben a Csokonai-Kör mivel.

Ninc^ennek ebben a kertben efóle soha 
nem látott virágok, égig érő fák és csoda-

szavu madarak, nem ritkaságok hivalgó gyűj­
teménye ez, sőt épen abban áll előttük ked­
vessége, hogy egy darab föld ez őseink föld­
jéből ős amit ujfogásu kezekkel kezel is 
benne a kertész, a virágaink és zöldjeink 
sokasága csak unokái ama régieknek, ame­
lyekre szívesen emlékezünk s amelyekkel 
büszkélkedünk.

Es ha nyájas szellők porokat Hoznak 
felénk idegen éghajlat uj virágairól, nem 
fedjük le az ottiionos virágzás napnyitotta 
szirmait, hogy más egek sugarainak szin- 
pompáján meg ne termókenyüljenek s a ter­
mészet fejlődés-tör vényei szerint uj szépek 
ne foganjanak fogékony kelyheikben.

De nem irtjuk a szépet azért, mert régi 
s nem hisszük el szépnek a fantasztikusai, 
azért, mert uj. Minden, ami szép, az örök- 
életű s nem minden szép, ami uj s meg­
kapó.

Kis házi kertjében jó magú virágai s 
egészséges bokrai között igy kertészkedik a 
Csokonai-Kör s ha a maga házi örömére 
végzi is kedvelt munkáját, bizony egy-egy 
csokrát szeretettel s örömmel helyezi el asz­
tala díszéül az ország figyelme is és a tudo­
mányok komolyabb utjain való vizsgálódá­
saira is sokszor ide szegződik az ország 
szeme. Mert nem holt kövekből rakott fal az 
a kéri;és, hanem eleven sövény, melynek

Fehér J. Uj bu^or nagy áruháza
DEBRECENBEN, Hunyadl-u. 17. sz. A nagyvasúti állomás közelében.jtiegnyilt

abol meglopó olcsón és 
jól lehet vásárolni ízlé­
ses kiállítású bútorokat.
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Megalakult a munkapárt. Annak a 
többségnek, amely az ország közhangulatá­
nak hihetetlen presszióval, erőszakossággal 
és vesztegetéssel való meghamisítása által 
jött létre, már megvan a formális szervezete. 
A munkapárt vasárnap délután megalakult 
és hogy a nemzet tisztán lássa, milyen meg­
tévesztésnek esett áldozatul — elnökének 
Perczel Dezsőt, a zsebkendőlovagot, alelnö- 
kóvó Dániel Gábort, a szájkosár-javaslat 
szerzőjét választotta meg.

A miniszterelnök természetesen nagy 
lelkesedéssel dicsőítette az Ausztriához való 
lekötöttség áldásait, mely lehetetetlenuó 
teszi hazánk gazdasági függetlenségét. Láng 
Lajos és Darvai Fülöp a régiek és újak 
nevében egyszerűen kijelentette, bogy Tisza 
Kálmán idejét várja vissza, mely a mame- 
lukok fénykora volt. Az általános választó­
jogról természetesen szó sem volt. A derék 
mungók csak arra fektették a súlyt, hogy 
ők megradjanak a húsos fazékok mellett és 
kiérdemeljék Becs elismerését, mely csengő 
értékben jut kifejezésre. Az általános vá­
lasztójog pedig hamarosan elsodorná őket a 
politikai erkölcstelenségnek e szinteréről.

Ha meg ziiá az ég-lén,
ha a munkapárt megsza­
vazza a közös költségeket,

ha a munkapártnak meg 
kötjük a kezét

ellehetünk készülve arra, hogy a tatár-jái ás 
semmi sem volt Magyarországon ahhoz ké­
pest, amit a pénzügym niszter utasítására és 
parancsára a végrehajtók elfognak követni ez 
országban.

Reggeltől-estvéig szólani fog az árve­
rési dob és azokat a dudás pénzeket, ame­
lyekért a mostani választások alkalmával a 
választók többsége áruba bocsájtóttá a lel­
két, tízszeresen meg százszorosán kell majd 
visszafizetniük a közös kasszának, amely 
régóta üres és alig várta, hogy a magyar 
parlamentbe olyan többség kerüljön, amely 
csak egy kötelességet ismer:

Mindent megszavazni amit Bócs kíván.
Hiába lesz bőtermés, a legutolsó fillé­

rünket is betábláza Bócs és Khuen pártjával 
kész is mindenünket beliferálni.

Tudjuk, hogy Justhék körömszakad­
táig harcolni fognak ellene, de ha mégis 
elvesztik a csatát, nem a nemzet, hanem az 
a pár százezer választó vessen magára, 
akik pénzért odahagyták a függetlenségi 
lobogót.

Letört-e a 48?
A képviselőválasztásnál mind a két 

függetlenségi párt kisebbségben maradt. 
Ugyanakkor a kormánypártja többségben 
került de a parlamentbe.

Aki csak az események felszínét vizs­
gálja, az eredményt nézi, anélkül, hogy az 
eredményi előidéző okot tekintené, az azt 
mondhatja, amit siettek is a kormánypárt­
ban megfogalmazni: a 48 letört.

így ideállitva a tételt, egy óriási ha­
zugság ez.

Vájjon igaz-e az, hogy a 48-as pro­
gramra nem kell a magyar nemzetnek ?

Igaz-e, az hogy az ország teljes függet­
lensége nem kell már Magyarországnak ?

Igaz-e az, hogy Magyarországnak nem 
kell az önálló bank?

Igaz-e az, hogy Magyarországnak nem 
kell az önálló vámterület?

Igaz e az, hogy Magyarországnak nem
kell az önálló hadsereg ?

Hiszen még a nemzeti munkapárt is 
csak avval tudta magától a teljes nemzet­
árulás bélyegét elhárítani, hogy a 48-as 
programúiban levő, részben a 67-es kiegye­
zésben papiroson biztosított jogukat maga 
is mint nemzeti javaknak ismerte el, csak a 
megvalósításra nézve mondta ki, hogy az 
taktikai és időbeli kérdés.

Minden ily igazolás azonban egészen 
mellékes annak a bizonyításánál, hogy most 
nem a 48 tört le; mert hisz a nemzetnek 
nemcsak érzéseiből, de életszükségleteiből 
mi sem törölte ki a 48-as programra pont­
jait.

A magyar nemzet ma is 48-as m 
csak a falu népe, de a városok többsége™" 
Es ha eltekintve a pénztől, eltekin'.ve* ‘S' 
szaktól és száz más hatalmi fcszközlőp 
kisebbségben maradtak volna a 48-as 
tok, ez nem azt jelentené, hogy az őrá 
megszűnt 48-as lenni! Nem azt, hogy a n* 
zet feladta a 48 as elveket, hanem “jelenteni 
azt, hogy: cue

a magyar választásokat ma olyan kft 
rülmények befolyásolják, melyek nem ham" 
ják a lelkek mélyén élő elvekhez képest ki 
alakulni az eredményeket; ‘

jelentené azt, hogy a nemzet ítélete el 
buktatott embereket, akik a 48 as elvet kén" 
viselték, de nem azt, hogy a nemzet feladta 
a 48-as elveket. "

De addig ez a kérdés fel sem merülhet 
amig itt van ez a vad, fektelen, piszkos esz’ 
közeiben nem válogató „lehengerelés“, mely 
ennek a kormánynak a többséget meghozta 
Csak nem akar az igy dórt eredményből va- 
laki komoly politikai tanulságokat levonniaz 
elvekre i.ózvt ?

Csak nem akarja valaki komolyan azt 
mondani, hogy ez a piszkos választási had­
járat szakította ki a nemzet szivéből a 48-as 
tan örökóletü igéit?

t ieheoni eg jelem
Bizottsági ülés.

Napról-napra jobban előtérbe nyomul 
az egyetem kérdése. Sok várost, nagy vidé­
keket izgat a kérdés: hol lesz a harmadik 
egyetem ? Hogy Debrecennek van legtöbb 
joga és a legnagyobb esélye a harmadik 
egyetemhez, az megállapított és megcáfolha­
tatlan tény. Azért azonban nem szabad ölhe­
tett kézzel várakozni, hanem minden eszközt 
felhasználva, minden követ megmozgatva 
kell harcolnunk igazságos jogunkért.

Ennek tudatával ült össze vasárnap az 
egyetemi bizottság a városháza kistanácster­
mében.

himbáló résein ki-be játszik a nap sugara, 
hordván kívüli Ő1 be s belülről ki abból, ami 
szép és érdekes mind közönségesen.

És nem is egyéb a Csokonai-kör iro­
dalmi politikája, mint ennek a kölcsönös 
szabad áramlásnak kellemes és okos legyez- 
getóse.

Am nézzen el bárki a Kör munkálko­
dásának felsorolásra kerülő múlt évi rendjén, 
igazat fog adni. Ezt az igazolást mi, vezető 
helyen állók már úgy véljük, hogy a Kör 
már meg is kapta és pedig attól az esküdt­
széktől, mely felolvasó üléseinkre mindig el­
jött s megelégedéssel mosolygó arculatán 
hordta Írott Ítéletét.

És megkapta azoktól a reményteljes 
fiataloktól, kiknek a Csokonai-kör szeretete 
és biztatása adott szárnyakat, hogy szép ál­
maik levegőjébe, vagy tudásaik erdőtisztá­
saiba müveikkel felrepülhessenek.

És megkapta",az irodalom és tudomány 
ama rokonhivatásban buzgólkodó jeleitől, s 
nagyjaitól, kik elismert magasságban, irá­
nyító szerepet töltenek be, s kiknek elhangzó 
szava,országos akusztika veri vissza.

Es megkapta azoktól a tekintetektől, 
melyek múltak köveinek márványhomlokáról 
néznek vissza rá, s megelevenített emlékek­
kel írnak jó könyvet tele.
___ Saját tagjainak, mai közgyűlésétől is

remónyli, hogy megkapja és kéri is, hogy 
csatlakozzék szintén az ítéletekhez.

*
Kilátó tornyából a mi jázminlugasos 

kertünknek figyelve szemléltük az országos 
irodalmi színtér felvonuló jeleneteit is, s mi­
kor indokolt volt, csatlakoztunk a felvonu­
lásokhoz.

Mély gyász hivott egyszer. Fejedelmi 
halottja volt a magyar irodalomnak. Érde­
meinek órinthetlen magassága sziklatetőjó- 
ről, ahol harcok zajától távol a legfelsőbb 
szférák tisztaságában már csak a hódoló 
tisztelet fehér lobogói vették őt körül, meg­
hajolva a természet és kor parancsa előtt: 
ledőlt a magyar irodalom óriása Gyulai 
Pál.

Az ő irodalmi egyéniségének talapzata 
azon a földön nyugvóit, mely szépirodal­
munk aranykorának világdicsőségbe nőtt 
nagyjait hordozta talaján, az ő egyénisége 
törhetlen kőoszlopként végig magasodott 
irodalmi korszakunk épületének egymásra 
helyezkedő emeletein, összekötött múltat 
és jelent, s a cicomátlan erős kőpillór hideg 
öntudatával adott szilárd támasztókot, stí­
lust és irányt uj nemzedékek sürgő munká­
sainak, kik irodalmunk várát tovább épí­
tették.

Ledőlt a hófehér, a bölcs, erős öreg,

kinek szivében még a kor hava alatt is a 
költői érzések virágcsirái szunnyadoztak s 
kinek akaraterős lelke mint egy fehér sas 
őrködött a magasból a magyar irodalom 
kertjének ellenséges férgektől megturkált s 
honi kertészektől sokszor agyonigazgatott te­
rületén.

A gyász lengő lobogói alatt, a fejedelmi 
ravatal virágai mellett gyászával és virágai­
val ott volt a Csokonai-Kör is.

Örömnap hivott máskor.
Legkedvesebb Írójának, kinek Írásaiban 

a magyar ég és magyar föld minden szép­
sége, a magyar lélek és magyar természet 
minden csodálatos titka, színe, zamata, tüze 
benne volt, kinek Írásaiban, mint tiszta har- 
matcseppben a letükröződő mindenség, úgy 
volt benne a költői meglátás varázsfényebe 
állítva, megszépítve, megnemesitve, az em­
beri melegség szeretetreméltó természetes­
ségébe beültetve a mi egész világunk, M' 
kedvesebb Írójának, Mikszáth Kálmánná 
országos ünnepet rendezett a szeretet.

Hölgyszivek gyengéd melegében szue 
tett ennek első gondola'a. Édes, ®e g 
hölgykezek simogatták szeretettel 
korában a mosolygó rózsaszínű uj9^í10 '
nőtt ós nőtt az a kezük alatt és csakha 
oly nagy lett, hogy nem fórt meg a gon 
zók ölében, ölébe vette tehát maga a ne^

Gabányi Sándor szén- és fakereskeclö Osapó-u.
Raktáron tart: porosz- és waggon kőszeneket, kokszot, kovács 
szenet es vágott fát. Házhoz szálhtva"



1910 junius 21

Az ülése a Kovács József polgármester 
oinökölt. Jelen voltak dr Kenézy Gyula, dr 
Tüdős János, dr K. Tóth Mihály, dr Varga 
Elemér, Bószler Károly, dr Burger Péter, 
gzabó Kálmán, T rök Péter és dr Tóth
kmil*Az ülés legfontosabb határozata az volt, 
h01,y az esetben, ha az egyetem Debrecen­
ben létesülne, a város, mely eddig is verseny­
társ nélkül áll horribilis áldozatkészségével, 
még sokkal fokozattabb mértékben fog hoz­
zájárulni az egyetem költségeihez.

Kenézy Gyula dr hatalmas program- 
mot dolgozott ki, amelynek alapján mun­
kálkodni kell. Számításokat és tervezetet ké­
szített, s kapcsolatba hozta a város áldozat- 
készségével, kimutatván, hogy az államnak 
igen csekély hozzájárulást kell adnia a deb­
receni egyetem fenntartásához.

A debreceni egyetemen lesz gazdasági 
fakultás is. A jelenlegi gazdasági akadémia 
egyetemi nívóra való fejlesztése igen csekély 
áldozatba kerül. Ennek pedig százszorosán 
több praktikus haszna lesz, mint a hadügyi 
fakultásnak, amely csak kacsa lehet.

Az egyetem ügyével holnap a jog és 
pénzügyi bizottság és e hó végén a város 
közgyűlése foglalkozik.

D E B R E C

termann Idának pompás oellójátókáért, va­
lamint Hegedűs Aiicenak is a Rigolettó- 
ábráudért.

Igen szép volt Gobbinak magyar áb­
rándja is, melyet Dörre Ilonka és Gsáthy 
Ilonka adtak elő két zongorán.

A műsort Carmen indulója és a Peer- 
Gynt suite II. tétele zárta, amit szintén a 
zenede zenekara adott elő Füredi veze­
tése alatt.

A hangverseny után következett a ju­
talomdijak kiosztása, azután pedig a tánc- 
mulatság, melye 1 igen sokan vettek részt.

Összevetve a nyert élve '.eteket a hig­
gadt megítélései, bízvást mondhatjuk, hogy 
városunk falai között saját erőinkből még 
nem hangzott el ily nagyszabású hangver­
seny. S.

A Zenede záróvizsgája.
Hatalmas hangversennyel fejezte be a 

Zenede azt a tiz napra terjedő ciklust, mely­
ben módot nyújtotta nagyközönségnek,hogy 
a zenei nevelés helyes módjaira és egész­
séges irányára nézve tájékozódjék.

Bájos apróságok nyitották meg a nagy­
szabású műsort, a Tavasz ódájával és mintha 
csicsergő szavukra csakugyan felragyogott 
volna a zenei kikelet, egymásután bonta­
koztak ki a meglepően szép számok.

Első sorban is Chopin poetikus e moll 
concertje, mely városunkban eddig azért 
nem hangozhatott fel, mert megfelelő erők 
hiányában voltunk. Kifogy hatatlan tapsok 
jutalmazták Simonffy Lónát, aki vissza­
hozta elénk azokat a tüneményes almokat, 
azt a lélekhez szóló hangulatot, mely az uj- 
romantika páratlan mesterének opuszaibol 
áramlik elő. A mélyenjáró hatásban a tu- 
redi-dirigálta zenedei zenekarnak is nagy 
szerep jutott.

Bruck Gyula és Kardos István nem­
csak mint a zongora élénk szószólói, de 
szerzői mivoltukban is előnyösen mutatkoz 
lak be. Nem kevesebb elismerés jutott 1 at

zet aki minden szeretőiével követelte is ma 
gának s azontúl gyögéd és erős kezek ezer 
és ezer sokaságban nem tettek mást, mint 
ápolták, öltöztették, virágozták a nemzet 
lelkének szép gondolatát, Mikszáth Kálmán
U!meSoha’nem láttunk annyi virágot, soha 
nem éreztünk annyi melegséget annyi su­
gárzó boldogságot, testven őszinteséget, 
nagyságot és igazságot, mint ezen az un-
UCPeS állott a dicsőség oltára magasában 
virágok, szivek, könnyek harangzúgások és 
ragyogások felett az ünnep hőse, g 
dogabb ember, Mikszáth Kálmán.

Diadalszekerónek aranyoszlopai mellett 
az irodalmi diszőrség bandériumában ott 
voltunk mi is, s elkápráztatva fénytől, meg- 
mámorosodva zenélő zaJto1' ‘7 6St 
légtől, hoztuk haza magunkkal a képet, az 
emléket életünk legszebb u^epéről, hogy 
az itthonlevőknek megkíséreljük elmondani 
sorát, s kibontani halványan ^meit.

Még ünneplőnket le se vetettük, veszesoe 
csapott át a harangok zugasa és vissza- 
paranosolt az ünnep helyére. , Aa

Egy világ semmisült meg. A dicsőség 
oltára összeomlott, üveges szemek s- JLL 
esett tekintete, szivek holtra fagyó 
között, könyek harmatától borítva, ----

Krassószörény pusztulása.
A segélyakció.

Csak lassanként alakulnak ki és kerül­
nek nyilvánosságra a krassószörényi katasz­
trófa részletei, borzalmaikkal együtt. A hír- 
szolgálat ugyanis a rém és pusztulás vidékén 
teljesen megakadt. A Teines, Cserna, Nera 
és Karas folyóknak rohanó árja táviró és 
telefon vezetékeket, mindent magával raga­
dott, ami útjába került. A katasztrófa sújtott 
vidék lassanként visszanyeri régi képét, a 
folyók, patakok visszatérnek medrükbe, szen­
vedést, nyomort hagyva maguk után. A köz- 
igazgatási és állami hatóságok páratlan erő­
feszítéssel dolgoznak azon, hogy a szeren­
csétlenül jártakat első segítségben részesítsék. 
De a fáradozások sok helyen teljesen med­
dők maradtak, miután az áradásnak egy­
némely vidéke teljesen megközelíthetetlen. 
Van olyan község, ahol a katasztrófa történte 
óta még nem érkezett hir. A szegedi árvíz 
annak idején nagy katasztrófa volt, de ekora 
területet akkor sem látogatott meg a sújtó
istenítélet. , _

Feltűnő a lakosságnak hallatlan közö­
nye és rosszindulata. A román pópák alkal­
masnak találják ezt az időt féktelen izgatá­
saikra. Dolgozni senki sem akar. Az emberek 
az utcán állanak és diskurálnak, mint ünnep­
napokon. Öt korona napszámot kínálnak 
fejenként, munkás még sem akad.

— Dolgozzatok ti! — mondják a ható­
ságnak. — A tietek az ország, a ti bajo­
tok ez.

kuszáltan állott a dicsőség virágainak halma, 
s alatta mély feketében a „legboldogabb 
embernek“, Mikszáth Kálmánnak ravatala.

Szótlan elborultságban állottunk ismét 
a feketefátylas aranyoszlopok mellett, az 
irodalmi gyászőrsóg fekete seregében, s csak 
egy vigasztalót tudtunk találni gondolatunk­
ban, ad, hogy amint a magunk lelkében a 
dicsőség és gyász egyformán virágos oltárát 
egymás mellé helyeztük, túl a múló virágo­
kon, ragyogó fényen és fekete gyászon, 
valami állandó, valami örökéletü jegy von­
zotta magához figyelmünket, mely mellékes 
sorba lökött minden egyebet, s ez a meg­
maradó, ez a bennünk most is égő és min­
den lélekben mindig égő jegy az volt, hogy 
a dicsőség oltára, s a gyász oltára külső­
ségekben különbözhetett, de mindKettő felett 
a halhatatlanság azonegy örök csillagfénye
rezgeti. , , ,

így volt szép, ahogy volt, félelmesen 
és fenségesen szép volt, ily emberfelettileg 
szépen csak Isten rendező keze rendezhet
valamit... . .

Oly nagy volt ez a két országos jelenet, 
hogy árnyékukban és hatásuk alatt kiseb­
bekről nem is tesznek jelentést. Hangulatuk 
magasztos nagyságát őrizzük meg emlékül.

Élesztő, kovász nincs az egész határ­
ban, a kukbricaliszt teljesen elfogyott, s 
ha az utakat nem hozzák rendbe egy heten 
belül, éhínség tör ki. A nullás liszt ara 
22 krajcárról 40-re, a kenyérliszte lb-rol 
28 ra emelkedett három nap alatt.

Egyelőre nincs rá remény, hogy a hely- 
zet változzék. A románság semmit se akar 
csinálni, s nevetve nézték, hogy vernek a 
bányamunkások hidat.

A 3500 főnyi lakosságot számláló köz­
séghez hozzájutni csaknem lehetetlen. Lovas 
postás húsz koronát kap egy utért, hogy 
a meredek hegyeken, erdőkön át Amnába 
menjen.

A kár.
Bozovicson volt végre annyi időnk, 

hogy összegezhettük szomorú tapasztalatain­
kat és az alispán ur volt olyan szives ren- 
delke. ósemre bocsátani adaiait, amelyekből 
kitűnt, hogy emberekben és lakóházakban 
az eddigi jelentések szerint mennyi a kár. 
Elpusztult:

Uj Sopaton 27 ember 40 ház, Dalbo- 
secén 13 ember 30 ház. Bozovicson 11 em­
ber 17 ház, Globukrajován 21 ember 20 ház 
Jablanicán 28 ember 30 ház. Mehadián 11 
ember 8 ház. Temes-Szlatinán 4 ember. Naj- 
dáson 6 ember 4 ház. Szlatinán 11 ember 4 
ház. Szlatinán 11 ember. Berzászkán 100 
ember (ellenőrizhetetlen hir). Uj-Moldovan 
3 ember. Egyes ember 30.

Tehát hozzávetőleg kétszázötven ember1 
Pedig igen sok községből még semminemű 
hir sem érkezett, úgy hogy a halottak száma 
bizonyosan háromszázra tehető, ha a ber- 
zászkai százat csak negyedére redukáljuk is.

A kár pénzértékét, mely a lakosságot 
házuk kertjük, vetésük, töméntelen barmuk 
elpusztulásával érte, megközelítőleg sem 
lehet ebben a pilláiban tudni. A hidak és 
utak újjáépítésére több mint másfél millió 
korona szükséges.

A segélyakció.
Az árvízkárosult román nép érdekében 

megindult a segélyakció. Az első adomány a 
király százezer koronája volt, ugyanannyit 
utalt a kormány s a társadalom adakozó­
kedve is meg fog nyilvánulni.

Lúgosról jelentik, hogy a délvidéki ka­
tasztrófa áldozatainak segélyezésére kezde­
ményezett segélyakció Medve Zoltán főispán 
hazaérkeztével széles mederben indult meg. 
A főispán aki a katasztrófa hírére szabolcsi 
birtokáról hazasietett, már Budapesten a kor­
mánynál közbenjárt, hogy gyors segélyt 
biztosítson. Temesvárott a hadtestparancs­
nokságnál utászkatonaság kiküldését esz­
közölte ki. Lúgosra érve, azonnal hozzálá­
tott a segélyakció szervezéséhez. A segély­
nyújtásba belevonta a karánsebesi vagyon- 
közsóget is, mely a határőrvidék megváltása­
kor a lakosság anyagi és kulturális igényei­
nek szolgálatára rendelt sok milliónyi va­
gyont nyert. Burdia Szilárd udvari tanácsos, 
a vagyonközség elnöke készségesen hozzá­
járult‘a főispán tervéhez. A segélyakcióban 
részt vesz az osztrák államvasuttársaság is, 
amely a megyében nagy iparvállalatokkal 
bir. íssekutz alispán még mindig a katasz­
trófa által sújtott vidéken tartózkodik és 
vezeti a mentési munkálatokat. A főispán 
holnap indul az elárasztott vidékekre, mely 
útjában neje is elkíséri, aki rósztvesz a jó­
tékonysági akcióban.

A kiváló bór- év llthiumos gyógyforrás

ven- is hólyagbajoknál, köszvénynél, ezukor- 
betegségnél, vörhenynél és hurutot bántal- 

maknál kitűnő hatású.
Természete» vaamente» aaranyuvlz.

Kapható áivánjTltkereikedéiekben ói gyógyital-tárakban. 
OAUIII TCQ áPHQT Stlnye-Llpdoti SalTator-forrái- 
vvhUL^O^AUUu^KáUaiai^B*lapiiiit^Bu4elfrali£PS|^^

Legfinomabb cokorkík, Glső Debreceni Gőzcukorka gyár
, klg. tcasatemény 2 korona, ami télen í korona, városi raktárában, Főtér, Tiszapalota.
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A Csokonai-kör közgyűlése.
Tisztujitás és beszámoló.
Rendkívüli érdeklődés melleit folyt le 

vasárnap a Csokonai-kör évi rendes közgyű­
lése. A Csokonai-ház tanácsterme zsúfolásig 
megtelt tagokkal, akik nemcsak a választó 
jog gyakorlása végett jöttek oly nagy szám­
mal, hanem azért is, hogy Szávay Gyula 
főtitkári jelentését meghallgassák. A főtitkári 
jelentést Kardos Albert olvasta fel, mert 
Szávay Gyula nem volt Debrecenben.

E jelentésnek bevezető részét lapunk 
más helyén közöljük.

A közgyűlésen Géresi Kálmán elnökölt, 
aki rövid megnyitó beszédében utalt a köz­
gyűlés fontosságára és teendőire, a jegyző- 
könyv vitelével K&rdos Albert titkárt bízta 
meg, hitelesítésére pedig Kernhoftev József 
és dr Lencz Géza tagokat kérte fel. A főtit­
kári jelentést zugó taps kísérte. Dr Juhász 
Nagy Sándor beszélt ezután. Elmondta, 
hogy a Csokonai-kör, mint a városnak egye­
düli közművelődési egyesülete terjessze ki 
figyelmét a harmadik egyetemre. Az elnök 
megnyugtatta a felszólalót, hogy a Csokonai­
kor már több ízben foglalkozott az egyetem 
kérdésével és folyton a legnagyobb figye­
lemben részesíti.

A számvizsgálók jelentése és az 1910. 
évre szóló költségvetés elfogadása után a 
választásra került a sor. Betöltésre került a 
pénztárosi és számvizsgálói tisztség, vala­
mint 17 választmányi tagsági hely.

A közgyűlés megválasztotta pónztár- 
noknak dr Tóth Emil takarékpénztári tiszt­
viselőt 44 szavazattal Sándor Imre könyv- 
kereskedő 37 szavazatával szemben, meg 
választotta to ábbá számvizsgálóknak Bodnár 
Gézát 74, Bárdos Gézát 59, dr Rácz Lajost 
58 szavazattal, akik mellett dr Freund Jenő 
kapott 44 szavazatot.

Választmányi tagok lettek: dr Erőss 
Lajos (uj) 78, Könyves Tóth Kálmán 78, 
dr Tüdős Kálmán 76, dr Boldisár Kálmán 
74, dr Dóczy Emil 73, Kovács József (uj) 
73, dr Barcsa János 72, dr Ferenczy Gyula 
71, dr Kovács Gábor (uj 71), Zoltai Lajos 
(uj) 71, Zádor Lajos 68, dr Löfkovits Arthur 
(uj) 64), Vecsey Imre 63, Nagy Vilmos (uj) 
60, Hamar László 55, dr Könyves Tóth 
Mihály (uj) 49 és dr Mitrovics Gyula (uj) 
48 szavazattal. Ezek közül a 15 elsőnek 
megbízatása 3 évre szól, a két utolsóé egy 
évre. Nagyobb számú szavazatot kapott még 
Szathmáry Zoltáo, Bakos Tibor, P. Nagy 
Zoltán.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

Ügető verseny.
— Harmadik nap. —

Igazi vasárnapi idő kedvezett az ügető- 
versenyek harmadik napjának. Szebbnól- 
szebb versenyszámok követték egymást, fű­
szerezve egy-egy apróbb felborulással. No 
de a népnek is kell nyújtani valami szóra­
kozást.

Legérdekesebb szám volt a debreceni 
gazdák versenye. A legszebb gazdafogatnak 
felajánlott tiszteletdijat Őry János kapta.

A verseny részletes eredménye a követ­
kező volt:

I. Igazgatósági dij. Heat verseny. Első 
Fátyol (Bárczay Sándor), második Erbprinz 
(Homoki ménes), harmadik Pampi (Vencsel- 
iői ménes). Tot. 10: 44, 3: 13.

II. Kettesfogatu urkocsisverseny han­
dicap. Első L idy inith Schuvichs (id. Szemző 
István), második Nútás-Chanteuse (Bárczay 
Sándo), harmadik Csalárd-Togó (Vecsey 
Zoltán.) Tot. 10: 87, 3:11.

III. Igazgatósági dij. Második heat. 
Első Pampi (Veucsellői ménes), második

debreczen

Fátyol (Bárczay Sándor), harmadik Erbprinz 
(Homoki ménes). Tot. 10: 32, 3:9.

IV. Esztevházy-dij négyesfogatoknak.
Első Buksi—Küzdő Péter, Ledár—Szárcsa 
(Homoki ménes), második Baba—Búvár, 
Gyúrjad—Spullerin (zsombokai ménes). Tot.: 
10: 13, 3: 3. . .

V. Igazgatósági-dij. Harmadik heat. 
Első Pompi (ve rcsellői ménes), második 
Disciplui (zsombokakoli ménes), harmadik 
Erbprinz (homoki ménes). Tot. 10:25, 3yl0.

VI Debrecen város dija. Első ifj. Ker­
tész János, második Őry János, harmadik 
Híd vége r József. Tot. 10 : 98, 3: 29.

VIII. Kettesfogatu urkocsis verseny. 
Első Nótás—Chanteuse (Bárczay Sándor), 
második Edith—Baba (Bárczay Sándor), har­
madik Gigi—Vigéc (Olasz Elemér) Tot. 
10: 11, 3: 3. E versenyben mind a két 
Bárczay-fogat tuketjeit beváltották.

Gasparik Ádám
mttórás és ékszerész

DEBRECZEN, Hunyadi (Várad-utca) 12. szám.
Ajánlom a mai kor igényeinek megfelelő, újonnan be­

rendezett

órás és ékszer üzletemet
valamint precíz

óraj a vitó műhelyemet
Raktáron tartom a legfinomabb és legpontosabb sza­
bályozott órákat, u. m.: valódi schweici zsebórákat, 
arany, ezüst, nickel és acél, tokban, a legszebb kivi­
telben. Továbbá fali, inga, iroda, ebédlő, hálószoba 
konyha és más különféle fali, asztali és ébresztő órákat.

Órák és érajavltások jótállással.
Fali és asztali antik órák. Olcsó és szép 

ékszerek a legszebb kivitelben.
Pontos kiszolgálás.

ÚJDONSÁGOK.
— A király Ilschben. Mint a buda­

pesti tudósitó értesül, a király budapesti tar­
tózkodása után Becsbe tőr vissza, s csak e 
hó utolsó napjaiban utazik Becsből állandó 

j nyári tartózkodásra Ilschbe.
; — A kustozzai csata évfordulója.
1 A kustozzai csata 44 éves évfordulóján e hó 
I 24-én a katholikus templomban gyászisten- 
j tisztelet lesz melyen a tanács is képviselteti 

magát.
— A főkapitány esküje. Rostás István 

főkapitány a városi tanács előtt ma tette le 
a hivatali esküt Kovács József polgármester 
kezébe.

— Postaügynöksóg. Az Ondód-tanyai 
lakások postaügynökség felállítását kérik, 
mert a mezőrendőr nem tudja teljesíteni el­
foglaltsága miatt a kézbesítést. A városi ta­
nács tegnapi ülésein foglalkozott kérdés­
sel s elhatározta, hogy az ügynökség felál­
lítását fogja javasolni az igazgatóságnak.

— Uj doktor. Lengyel Károly máv. 
segódtitkár a kolozsvári egyetem államtudo­
mányi karán kitűnő sikerrel doktorált.

— Lóvásár a Hortobágyon. A hor­
tobágyi nagy lóvásárt csütörtökön tartják 
meg. A ceglédi második lóavató bizottság 
átveszi a tiz darab lovat és a vásáron még 
több lovat vesz a gazdáktól. A lódijazás va­
sárnap lesz a Hortobágyon.

1910 junius 21

— A mórnokegylet miskolci kin« 
dulása. A Magyar Mérnök és Enitésv 
let Miskolc-Diósgyőri Osztálya junius ii- 
29-ón Póter-Pál napkor családias jellegű t° 
rándulást rendez a Pereces nevű bányát 
lepre. Ezen kirándulásra szives előzéken 
sóggel meghívta a debreceni kartársakat l' 
ezek hozzá tartozóit. A kirándulni szánd? 
kozók fent jelzett napon reggel 8 óra 
perckor indulnak Debrecenből. A pereces 
vacsora étlap szerinti étkezésének ára 2 kn 
A részt vermi szándékozók szíveskedjenek 
akár Obholczer Béla főmérnök urnái (Diós 
győr, Vasgyár), akár pedig Sztankay p 
Béla igazgatónál bejelenti ez irányú óhaiu' 
kát. Sztankay igazgató (Burgondia-utca 1 i 
a kirándulás közelebbi programmjáról ií 
szívesen nyújt felvilágosítást.

— Gyermek a vonat alatt. Borzal­
mas vasúti szerencsétlenség történt vasár­
nap délután a Csapókertben Szabó István 
napszámosnak négy éves leánya, a kis Pj. 
roska ott játszadozott a sínek között, midőn 
berobogott a Nyíregyházáról Debrecenbe el­
indított tehervonat. A vonatot már nem si­
került megállítani, az adott jelzést a gyer­
mek pedig s m vette észre és igy a vonat 
alá került szegény. A kerekek a gyermek 
kezét fejét, lábát összetörték, úgy hogy élet- 
benmaradásához kevés a remény. Szomorú 
epizódja a rémes szerencsétlenségnek, hogy 
orvost az egész vidéken keresve sem lehe­
tett találni. Az előhívott mentők valósággal 
rongydarabokkal voltak kénytelenek bekö­
tözni a kisleány vórzőtagjait.

- Mulatság a Hortobágyon. Jól si­
került kis mulatságot rendezett Megyén- 
Pál vasárnap a Hortobágyon. A pesti gim­
náziumi tanulók is kint voltak és az egri 
káptalan tisztjei.

— Lopás az állomáson. Érdekes 
lopás történt vasárnap délután a nagyállo­
máson. Kovács László kocsis gazdáját, Sebőn 
Sándort várta kocsi al az állomás előtt. 
Gazdája nem jött meg. Erre bement a váró­
terembe tudakozódni, hogy melyik vonattal 
érkezhetik meg leghamarabb a gazdája. Mire 
kiérkezett, a fogatnak hült helyét találta. 
Rögtön bejelentette a dolgot a rendőrségnek, 
mely a nyomozást megindította. Tegnap 
telefonon jelentette egy halápi bérlő a rend­
őrségnek, hogy egy gyanús ember szekeret 
és lovat kínál potom áron megvételre. A 
járőrség nyakon is csípte az ipsét, nóvszerint 
Kovács Vámos Mihályt és beszállították a 
rendőrségre.

— Csak az orrát. Hatalmas kavaro­
dást okozott tegnap délután 5 óra körül egv 
holt részeg ember az Egyháztéren. Aeresz: 
tesi István s i masági hajcsár az illető, ki 
társaival alaposan bepálinkázott és reszeg 
állapotban m gtámadta a járókelőket. Min­
denáron le akarta harapni az ornberek orra. 
Mivel azonban az orrát mindenki félti,ren - 
őr segítségév i lefülelték a rózsás ke v 
magyart, ki most a hűvösen elmélkedne 
az emberek gyávaságáról, mely egy nyomo 
rult orr miatt is akkora patáliát csap.

- Debreceni athlóták győzelme 
Egerben. A vidéki sportegyesületek egyi 
legagilisabbja, az Egri Tornaegyesüle e 
20-án rendezte első nagyobb szabású 
tikai viadalát, melyre városunk egyik P 
társasága, a „Debreceni Sportkedvelők
is meghívást kapott, s e meetmgen is tény« 
győzelmet aratott, dicsőséget Hozván vái 
sunkra. Bornemissza Béla, a magyar 
gerelydobók legkiválóbbja, 53 meter 
nagy értékű teljesítményével inegny 
svód-geielydobást és 169 cm. ugrá • 
magasugrásban győzedelmeskedett.
Pap Márton második lett a rúdugrás» 
az előbbiben 2 méter 90 cm., az utó 
165 cm. ugorván. Tekintve a K)SS „lusró 
fáradságos utazást, nemkülönben az

szabályozott schweizi zsebórák
fali ón ...... .........
2 évi jótállással, valamint arany-és ezüsst- 
nsmuek a legolcsóbban kaphatók:

<3r a ^ pa r i le
órás és ékszerész üzletében, DEBRECZEN, Hatrau u 2. 9Z 

ítwr érajavltások a legjobban olcsón készülnek.
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nálva laza voltát, athlétáink ugrási eredmé­
nyét is respektábilisnak kell tekintenünk. 
Ugyancsak e viadalon fényesen szerepelt 
Horváth Aladár volt debreceni, jelenleg egri 
kiváló all round sportember, ki a rúdugrást 
300 cm., a diseos-dobást 33'20 cm. ered­
ménnyel és a 60 yardos síkfutást 7 mp. 
kitűnő idejével nyerte. Bizony városunk sport 
élete nagyon megérzi e kitűnő erő eltávozá­
sát, ki változott viszonyok folytán cserélt 
clubot. A verseny különben a siker legtelje­
sebb jegyében folyt le az érseki kertben.

— Justh Gyula Orosházán. Justh 
Gyula vasárnap Orosházán hosszabb beszéd­
ben tatárcsorda pusztításának deklarálta a 
kormány választási hadjáratát. Az elköve­
tett botrányos törvénytelenségek után nem 
lehet csodálkozni, hogy kisebbségben jöttünk 
vissza. De ebből nem az következik, hogy 
most már lehangoltan félrevonuljunk a küz­
delem színteréről. Minél nagyobb erőszakkal 
küzdenek ellenünk, annál inkább felemelt 
fővel, becsületesen, de végsőig menő elszánt­
sággal, egész az utolsó lehelletünkig kell 
küzdelembe mennünk a lélekvásárlók ellen, 
a nemzeti ügy árulói ellen. Abba a kelep­
cébe, hogy várjuk be a mostsni népszámlá­
lás adatait és csak ha ezek az adatok fel 
lesznek dolgozva, foglalkozzunk a választói 
reform kérdésével, mi semmi körülmények 
között nem fogunk belemenni. Ez annyit 
jelentene, hogy 1916-ig nem is lehetne 
konkrét javaslatról szó. Nagyon csalódnak, 
ha azt hiszik, hogy ilyen kerteléssol bárki 
is felfog ülni.

— Kirándulók a diósgyőri vasgyár­
ban. Vasárnap mintegy 40— 50 iparos rán- 
dult át Debrecenből Diósgyőrbe, hogy az ot­
tani koniinens hirü vas és acélgyárat, annak 
üzemét és munkásjólóti intézményeit tanul­
mányozza. — A kirándulókhoz csatlakoztak 
nyíregyházi és rimaszombati iparosok is. A 
gyártelep igen alkalmas arra, hogy törekvő 
iparosoknak például szolgáljon és szakisme­
reteiben tágítsa a látókört. Ä gyár igazgató­
sága a legmesszebb menő előzékenységgel 
istápolta a kirándulók törekvését és képzett 
szakemberek vezetésével biztosította a kirán­
dulóknak ezt.

— Munkáskert-ünnepólye. A „Déli­
báb“ kerttelep bérlői vasárnap délután sike­
rült gyermek-ünnepélyt rendeztek, amely a 
a Kossuth-dalkor tartalmas énekhangjai 
mellett vette kezdetét, E dalkör kiváló fe­
gyelmezettségről és igen becses kvalitások­
ról tanúskodó számait élénk figyelem kisói te 
és zajos tetszés nyilvánítások követték. Az­
után a mintegy 200 főnyi mindennemű és 
kom gyermeksereg tréfás versenyei követték, 
mire az estszürkületr hazamenetelre kész­
tette őket.

— Befejezett tanfolyam vizsgája. 
A debreceni állami fémipari szakiskolán 
szervezett „Stabill gőzgép kezelői tanfolyam 
hallgatói folyó hó 20-án vizsgáztak le a 
MÁV. gépműhelyben és igy megszerezték a 
törvény által előirtt képesítést maguknak.
A vizsgáló bizottság, mely Sztankay F. Béla 
elnöklete alatt Polgár Zsigmond kir. ipar­
felügyelő, Rotter ErnőMAV. mühelyfőnök és 
Fennesz József szakiskolai mühelyfőnök 
mérnökökből alakult meg, 38 egyénnek adta 
meg a képesítést. — A vizsgálat után a 
vizsgázottak kedélyes villásreggelire gyűltek 
össze a Kerekes-féle vendéglőben.

— Felfordult világ. A mostani vál­
ságos időben mindenki politizál. A Royal 
egyik asztalánál két ur ült, Persze a mostani 
politikai zavarról beszéltek.

— Most még tisztázódni fog a helyzet, 
— jegyezte meg az egyik, — de mi lesz 
1915-ben ? 

•»- Miért 1915-ben ? — kérdi a másik.
— Mert akkor teljesen fordított állapo­

tok lesznek. A negyvennyolcasokból lesznek 
a hatvanhetesek és megfordítva.

— Hogyan?
— Hát aki negyvennyolcban született, 

hatvanhét éves lesz, aki pedig hatvanhétben 
született, az negyvennyolc éves lesz.

— A kórházi tisztviselők. Ismeretes, 
hogy a kórházi tisztviselők fizetósrendezóse 
ügyében a belügyminiszter leiratot intézett, 
amelyben kijelenti, hogy az uj dotációt csak 
az 1911. évi költségvetés keretén belül enge­
délyezi. A kórházi tisztviselők újabb bead 
vánnyal fordultak a városhoz, sürgetvén fi- 
zetósrendezósüket. A tanács elhatározta, hogy 
újabb javaslatot terjeszt fel a belügyminisz­
terhez, melyben kéri, hogy a fizetésrendezést 
az 1910. évi költségvetésbe vegyék.

— Érdekházasság. Egy pici debre­
ceni menyecske, aki nemrég ment férjhez s 
akivel tekintélyes summát adott a papája, 
sírva panaszkodott az apjának :

— Nem tudom kitartani az urammal
— Hát mi baj ? — kérdezte kétségbe­

esetten az apja.
— Úgy bánik velem, hogy csak 

éppen meg nem ver, — panaszolta a fiatal 
asszony.

Ä gazdag papa felkereste a kedves ve- 
jót és szigorú hangon szólt:

— Hallom, hogy rosszul éltek.
— Dehogy, mentegetődzött a férj.
Az öreg ur haragosan mondta :
— De igen, tudom, hogy olyan komi­

szul bánsz a leányommal, mintha legalább 
is szerelemből vetted volna el.

— A csapatkórház átadása. A csa­
patkórházat a katonai hatóságnak julius 1-én 
átadják.

— A gazdakör mulatsága. Vasárnap 
este tartotta a debreceni Gazda-kör majálisát 
a nagyerdei Dobos vigadóban, amely minden 
tekintetben egyike volt az idei legsikerültebb | 
mulatságoknak. A reggeli órákig tartott a . 
mulatság. A város előkelőségei közül ott j 
voltak: Domahidy Elemér főispán, Vecsey 
Imre főjegyző, Medgy aszal Miklós tanácsnok, 
Rostás István főkapi ány.

pán két este, ma és holnap lép fel még az 
Arany Bika Mulatóban, mely a helyárakat 
a kiváló vendégszereplésre való tekintettel
felemelte. I. hely 3 kor.. II. hely 2 kor. Az 
előadások pont 9 órakor kezdődnek.

— Lépfene. A hetedik állategészség­
ügyi körzetben fellépett a lépfene. Elrendel­
ték a zárlatot.

— Dr Fauzler Lajos Thurzófüred 
orvosa ez évi praxisát mai napon megkez­
dette.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál 
a következő haláleseteket jelentették be. 
Veres Miklós lef. 11 hónapos, Temesvári 
Róza ref. 15 éves, Szőke Ilona ref. 1^ hó­
napos, Kulcsár József ref. 76 eves, ozv. 
Hatvani Péternó ref. 19 éves.

— A budapesti tőzsde esti zárlata. 
Buzakinálat mérsékelt, vótelkedv csekély. 
Nyugodt irányzat mellett o000 metermázsa 
került forgalomba 5-10 fillérrel olcsóbb 
árakon. Egyéb gabonanemüek nyugodtak. 
Idő: derült. A gabonaárak a következők. 
Búza májusra 9.66. Rozs októberre 6.56. 
Zab októberre 7.14. Tengeri ju íusra 5.88, 
uj tengeri májusra 5.64. Repce augusztusra 
12.20.

— A szabó. Ezt egy olyan ifjúról be­
szélik, aki különösen a hónap első napjaiban 
szenvedélyesen kerüli a szabóját.

A napokban aztán a szabó személyesen 
kereste föl őt a lakásán. Amikor a szolga a 
fiatal tisztviselőnek bejelentette a szabót, ez 
azt mondta :

— Menj ki és mondd meg a szabónak, 
hogy meghaltam, nem engedheted be.

A fiú kiment, de néhány perc múlva 
szomorú képpel jött vissza:

— Nem akar elmenni az a szabó.
- Mondtad neki, hogy meghaltam?
— Igen. Erre ő azt mondta, hogy min­

den áron be akar jönni, mert egy búcsú­
pillantást akar vetni a nagyságos ur holt­
testére.

— Mary Deba szépségest az Arany 
Bika Mulatóban. A tegnapi előadás a leg­
szebbek közé tartozik, melyeket a szezon 
eddig hozott. Mary Deba az ő tánckölte­
ményeivel elragadtatta a nagyszámú közön­
séget. Mary Debanak minden mozdulata 
élet, grazia. Mint egy elevenné vált mesebeli 
tündér lebeg a színpadon. Három gyönyörű 
táncköiiemónyt adott elő: egy menüettet, 
egy pásztoridillt s végül egy bécsi kermgőt. | 
A világhírű művésznő táncait a publikum j 
oly élénk tetszéssel fogadta, hogy a bájos < 
keringőt ismételnie kellett. Mary Deba esu- I

TÁVIRATOK.
A képviselőház ülése.

Budapest, június 20. A kópviselőház e 
hó 23-án délelőtt 10 órakor tartja első ülé­
sét, 21-én trónbeszéd, 27-én pedig formális 
ülés, Julius 1-érc pedig megalakul a ház.

A portugáliai trónválság.
Lisszabon, junius 20. A király 

(Jastróhoz levelet intézett, amelyben 
a válság dolgában véleményét kéri. 
Castro válaszában kifejti véleinó- 
inónyót. Hir szerint Antonio Ace- 
vedót fogják megbízni a kormány­
alakítással.

A sorozás.
Budapest, junius 20. A m. kir. honvé­

delmi miniszter ma körrendeletben értesítette 
a törvényhatósági bizottságokat, hogy a so­
rozás julius 15 és 25-ike lesz.

A Pluviose katasztrófája.
Calais, junius 20. A Pluviose 

belsejében lévő holttestek napvi- 
lágrahozását ma délután ismét meg­
kezdték. Összesen 10 holttestet húz­
tak elő, köztük a parancsnokét is. 
Mindannyian a Pluviose előkam- 
rájában voltak. A dagály megaka­
dályozta a további munkálatokat.

A tegnapi pótválasztások.
Budapest, junius 20. Három kerületben 

folyt a pótválasztás. Versecen Láng Lajos 
munkapárti és Heegn Reinhold német nem­
zetiségi. Békéscsabán Achim András gazda 
párti és Ursziny János munkapárti és Kar­
cagon Falusi Árpád Kossuth-párti és Ábra­
hám Dezső Justh-párti küzdenek egy­
mással.

Békéscsabán Achim Andrást választot­
ták meg 254 szótöbbséggel.

Karcagon este 10 órakor a szavazatok 
állása: Ábrahám 1920, Falussy 1589. A zár­
óra éjjel 11 órára van kitűzve. Abrahám

__ , « . ■ „ 11 legmagasabb árban.Veszek ócska tankönyvedet *^1»

v ‘í
■ hiiii mi iniiá—ii jukh; iiAfa

1



e

Dezső Justb pártinak megválasztása ói iáéi 
többséggel bizonyos.

Versecen Láng Lajos munkapárti 1076, 
Heegn nemzetiségi 871 szavazatot kapott. 
Láng Lajos mint Budapestről táviratoz­
zék — bizalmas körben már kijelel, tette, 
hogy a verseci mandátumot tartja meg. 
Ugyanez lesz a munkapárt végrehajtó bi­
zottságának a határozata is. Láng a debre­
ceni mandátumról már a közeli napokban 
lemond.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

(Köziratokat a szerkesztőség nem ad vissza
és névtelen levelekre nem válaszol.)

Vergődő. Mindesetre nagy hiba volt a 
férfiútól, hogy ennyire vitte a dolgot. Nem 
lett volna szabad feli obbanó szenvedélyének 
engedve, meggondolatlanul magával íagadni 
az asszonyt és két család nyugalmát, béké­
jét felzavarni. Most már önnek kell az erő­
sebbnek lenni s leküzdeni a maga s az ő 
szenvedélyét is. Más megoldás itt nincs, 
mert ő nem válhat el, valószínűleg nincs is 
szándéka, ön meg ópensóggel nem teheti, 
hiszen serdülő leánya van, aki megtudja 
már bírálni anyja cselekedetét. Különb n is 
egy asszony, akinek derék jó ura van, gyer­
mekei vannak, nem szabad, hogy oly7 köny- 
nyedón kaput nyisson szivében uj érzések­
nek. A szerelem nem a legfontosabb az élet­
ben s a szerelmen kívül sok minden van a 
világon, amiért érdemes élni. Kinek első 
sorban ott van a leánya, aki maholnap már 
férjhezadóvá serdül, fordítsa minden figyel­
mét, minden gondolatát feléje s meglássa, 
hamar ki fog párologni szivéből az a sze­
rencsétlen szerelem.

Mária. Dehogy érdemes egy olyan 
goromba fráterre várni oly hosszú ideig, aki 
még hozzá tanulni sem akar, s egyik vizs­
gán a másik után bukik meg. Hallgasson 
csak a szüleire, akik ellenzik ezt a házas­
ságot s ne hitesse el magával, hogy szerel­
mes egy olyan fiatal emberbe, aki nem ér­
demes erre a vonzalomra.

Margit. Úgy, ahogy az esetet leírta, 
teljesen igazat adok önnek s az a vélemé­
nyem, hogy helyesen járt el. Az ilyen tró- 
fálózásnak egy bizonyos határon és időn túl 
nincs helye s ön jól tette, hogy tisztázta a 
dolgot. Most legalább tudja, hogy mihez 
tartsa magátsa férfi is az illő korlátok közé 
van utalva. Viselkedése vele szemben legyen 
továbbra is barátságos, udvarias és lehetőleg 
elfogulatlan, de kimért és minden unalmas­
kodást kizáró.

Mii

A„DEBRECZEN“
szerkesztőségre és kiadóhivatala

Degenfeld-tér2.sz.

obcso írógépek; i
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

(í„MERCUR
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

oégnól. Speciális Javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

ICellékek:
valamennyi rendszerű lró, ós sokszorosító 

gépekhez 1
COPYING OFFYCE! gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telelőn 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.

REGÉNY

EHP'MmSIIvA. *

A régi jó világból.
(Folytatás)

Az emberek, kik a gazdag Kupéé Mi­
hályt nagyobbára ismerték, megjelenésére 
összébb húzódtak a pádon, hogy leülhessen; 
de ő előbb egyenként szemügyre vette a 
vendégeket ós csak a siófoki rótartónak, ki 
a túlsó végén ül1, fogadta el kínálását és e 
mellett foglalt helyet, mert a többiek csak 
amolyan középsőién pógár embe ek voltak, 
akikkel nem örömest ivott egy pal ckbói.

Szomszédjától aztán szintén megtudta, 
hogy a hetes! szókgazda egy kis óranegyed 
múlva vissza fog jőni. Maga beszólt vele ós 
még azt is tette hozzá, hogy Mihály gazda 
marháiról is volt szó, melyeket az megsze­
retne venni. Arra aztán Kupec Mihály ismét 
felvidult és csak most vett magának annyi 
időt, hogy a leveles szín közepébe tekintsen.

És most egyszerre világos lett előtte, 
miért hogy belóptekor a„vendógcsoportot oly 
nagy nevetésben érte. Őt magát is, noha 
ugyancsak komoly dolgokon állt az esze, oly 
nevetés fogta el, amint a szin közepébe egy 
tekintetet vetett, hogy nagy rázkódásában 
csaknem a pádról taszította le szomszédját, 
olyan furcsa mulatság tárult ott fel előtte.

Ugyanis a nem épen tisztességes módon 
öltözött Pnezór Csicsa a verbungost járta, 
még pedig oly dühösen, mintha majd fejével 
a szín tetejét, majd lábával a perfellegeket 
verő földet ki akarná rúgni sarkaiból. Ha 
már ez magában is mulattató látvány volt, 
még sokkal málattatóbbá vált ez az által, 
hogy párjául Réce Maré t, Mogyoród érdemes 
bik'erjót választó.

M kép jutott Puczér azon furcsa gondo­
latra, hogy a boldogtalan lőcslábu legényt 
táncos párjául válaszsza, azon nem lehet 
megütődni annyira, mint inkább azon, hon­
nan vette a gyámoltalan Réce Marci azt a 
bátorságot, hogy a szin közepére verbungósra 
kiálljon.

Es hogy igazat mondjunk, e kérdésre ő 
most maga se tudna feleletet adni; mert ő 
keine most annyira le van ázva, hogy szegény 
azt. se tudja, hogy ő táncol-e, vagy pedig az 
egész viliig ő körülötte táncol. Még jókor 
reggel valami vasúi'b li ember elvesztette 
Impyelárisát, nyulcszáz bankó forinttal és a 
Kzmencse úgy kedvezett Marcinak, hogy ő 
az/ megtalál la és n tulajdonosnak vissza­

adhatta. Ez pedig nyilván azért, mert ritt 
becsületességéből mindjárt kiismerte milv** 
fajta emberrel van dolga, cs k kot váltó fa 
rinttal juta mazta meg a szívességét, deamél* 
két forintnak ami Marcink bizonyosan jobb 
örült, mint a kereskedő a visszakerült uvM
száz forintnak, mert igaz ugyan, hogy Marni 
nak tizenkét, forint a szegődött bére, de ebhői 
csak annyit tud, hogy Szent-Mihá’ly naná. 
rendesen már a jövő eszteendőbeli bór fej/ 
ben nyütte el a bocskorjút. És most egyszeri 
két egész forint csengett pengett az »ifat, 
zsebében. jjasa

(Folyt, köv.)

Ér. Málnai JKihályné
felsőbb leány tan- és nevelő intézete 

Budapest, VI., Teréz-körut 39. szám I. em.
16-ik Iskolai év.

I. Nyilvános elemi leány- és fiúiskola.
II. Felsőbb leányiskola ós továbbképző tanfolyam 

III. Intornátus bennlakó ós félig bennlakó leányok 
számára. 1

Előjegyzések a jövő tanévre már most elfogadtatnak 
Bővebb felvilágosítást nyújt és kívánatra 

prospektust küld
_______________________ az igazgatóság.

i;mir ini
elsőrendű minőségük, kiváló szer­
kezetük ós különféle használatra 
alkalmazhatóságuk folytán, úgy 
családi használatra, mint házi­
ipari, illetve ipari célokra könnyű 
és j ) keresethez felülmulhatat- 
:: lanok ::

Kedvező fizetési feltételek mellett, esetleg 
részletfizetésre is kaphatók.

Kérjen ismertetőt ós árjegyzéket.

agyar „Styria“ köfögépgyár
BUDAPEST, VII., Dongó-utca 7. szám.

A Ifi gyomorfájós, bélbeteg, étvágytalan, le- 
Akl soványodáshoz hajlandóshasznályaaszámos 
áv óta jónak bizonyult gyomorsót, Schaumann 

gyógyszerésztől Stockeraubau 
A 1-í szabályozni és épségben tartani akarja 
tAtvl j0 emésztését, használja a Schaumann- 
féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más szerek 

ellenében, mily jól érzi magát.
ÉUrnninvari eltávolítja azannal a fölösleges 

UlLLUibU gyomorsavat és előmozdítja 
az emésztést. Egy doboz ára 1 korona 50 fillér
GryOHIOl'SO- paSZ t i I l.í lx;S°58anazpn
hatást teszik, mint a gyomorsó. Ára tarsolyonkint 
phiolával á 10 gyomorsó pasztillával kor. 1.50. 
Postai szétküldés levkevesebb 12 doboz megrende­
lésnél — utánvétel Cchaumann gyógyszerész 
Stoekerau ban. Kapható minden gyógyszertáriba

Magyarországi főraktár
DR. EGGER L. és Dr. EGGER J

gyógyszertára Budapesten.

Telefon Becsből!

mm

Azért, hogy mindenkinek birto­
kában legyen a mi „Casar zseb 
öngyújtónknak, minden más ren- 
lám helyett 15000 darabot mos 
a következő árleszállítás mellett 
adjuk 1 darabot 8 K helyett, 
csak 2 K,3 drb. 4*0, 6 drb 8 K. 
12 drb. 14 K Utánvétellel e 
mennyiség eladása után az arait 
eddigc rendes árban ismét te 
emelkednek. A „Casar a 
legtöbb zseböngyujtója. Egy 
más és azonnal tüzet kap, mn« 
benne semmi Batteire! 

hosszú során tart, kapható

I Őst.- Ung. Unior Unfernehmung für pat. Ertinndungen.
Wien, V., WieUner llaupstrasse 101.
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Homoki faj borok!
Szent-Anna pusztai szőlőtelepünkön 

termelt, tisztán kezelt, üvegezett
asztali és pecsenyeborok

kaphatók.
Szabó Lajos Fiai cég
üzlethelyiségében, RÓZSA-UTCA.

1 liter Asztali vörös 60 fill.,
1 liter Asztali fehér 70 fill.,
1 liter Kövi Dinka 70 fill.,
1 liter Ezerjó .......  80 fill.,
1 liter Risling....... 80 fill.

Minden literes palackért 1G fill, letét fizetendő.
Megfeleli árengedmény 6—7 hektos hordó 

vételnél.

D E B K E C Z E N

5pecialiSfa
GES> CuCn

Cs. és kir. szabadalm.

sérvkötők
pnematikusgummipe- 
lottával.Haskötők höl­
gyek és urak részére 
minden altesti beteg­
ség és lógó has ellen. 
Gummi görcsér haris­
nyák. Mülábakat és 
mükezeket amputáltak 
részére, testegyene- 
sitő-, járó- és tám- 
gépeket, mii- és tá­
masztó fűzőket, egye­
nestartókat ferdénnőt- 
tek részére, valamint 

a betegápoláshoz tartozó összes cikkeket 
készít a technika legmodernebb elvei sze­

rint, legjutányosabb gyári árak mellett
cs. és kir. szabad 
sérvkötfík és test- 
egyenesitő gépek gyára

BUDAPEST, IV., Koronaherceg-utca 17.
Legújabb háromezernél több ábrával ellátott 

képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
Alapítva 1878. Telefon 13—76.

KELETI J.

Képviselő
ha tapasztalat nélkül is de az úri 
közönségnél összekötetésekkel bir 
elsőrangú Cég által borkülönleges­
ség fix fizetés és magas jutalék el­
lenében Debrecen és vidékére azon­
nal felvétetik.

Ajánlatok „Állandó exisztencia 
6000 jelige alatt a kiadóba.

Akinek
rheomája, ischiassa, köszvénye, 
idegbaja van, annak szívesen adok 
ingyen felvilágosítást erről, hogy 
hogyan szabadultam meg ezen 

bántalmaktól.
BAYER KAROLY.

Illertissen (Bayer.)

Valódi btiinni szövetek
az 1910. évi tavaszi és nyári idényre
Egy szelvény 3 10 m. 

hosszú
elegendő teljes férfi- 

ruhához)
(kabát, nadrág és mellény)

ára csak

1 szelvény T korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
t szelvény lő korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért 
éppúgy felöltő szöveteket, turista-lodent, selyem- 
kamgarnt gyári árakon küld a mindenütt ismert, 

megbízható és szolid posztógyári raktár

Siegel Imhof, Brünn 111.
Minták Ingyen és bérmentve.

Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet­
szükségletét directe a gyártáshelyén Siegel- 
Imhof cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt állan­
dóan a legnagyobb választék a legújabb szöve­
tekből. Szabott, legolcsóbb árak ! Bármily kis 
megrendelés teljesítése szigorúan mintahü és 
176 figyelmes.

I_Ö e. I U jL.I»! 1 t
Csak akkor valódiak ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét, és aláírását, tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gy < lá­
tása a legmakacsabb gyomor- és altest-bántal- 
mak, gyoniorhév, rögzött székrekedés, májbán- 
talom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles háziszernek évtize­

dek éta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

MOLL'S
Franzbw.ívdn 

und Salz

Ajánlom a legjobb kivitelben 
és legolcsóbb árakon

Összes gal- 
vanikus 

elemeket

Csengőket a Telefonok
legjobb mindenféle

minőségben kapcsolásra

Vllámhárltó-
anyag

Orvosi ké- Motorok,
sztiiékek, Dynamó gé-
meröeszk pék

Zseblámpák 
pillán átvilá­

gításra.

Mindenféle 
anyag, fel­
szereléshez

Kérjen árjegyzéket.

FÖLDVÁRI L.
debreczeni első elektroteknikai gyár 
:: és villamosszerelési vállalat ::

Piac-Utca. (Ideiglenes barak.) 
Telefon 168. Telefon 168.

I ö L

Csak akkor valódi,
ha mindegyik iivog 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-féle 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fajdalom- 
osillapitu bedörzsö- 
lésiszer köszvény,csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél Iog- 
ismertesebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-féle 

védjeggyel van ellátva.
Fő-szétküldós :

MOLL A. gyógyszerész,
os és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel­
let teljesitetnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

Sensatiós találmány m
„Jupiter öngyújtó fémgyer. | 
tya zsirtalan petróleumtőitóssel j 
Használatban 10-szer olcsóbb, i 
mint az egész közönséges Milly- ' 
és Starius gyertya, mert az egy- ■ 
szeri töltés 5—6 fillérbe kerül 
és 18—20 órán át mesésen vi­
lágit, a világításnál lehet hol 
nagyobb és kissebb fényre iga­
zítani és ezért mint éjjeli lámpa 
igen célszerű. „Jupiter“ meg­
gyújtása nélkül csak egy nyo­
mást kell a gyertyán levő gom­
bon tenni és már is ég ! Tiz 
évi jótállás minden lámpáért és 
igen ajánlatos minden családnál, 

száíődánál, templomnál stb. Ára K 6.- ,3 drb. K 16.—,
6 drb. K 30.—, 12 drb. K 57, — éjjeli világitó tomp- 
sitóval. Utánvétel 1 koronával több, ügynökök, vi­

szont eladók kerestetnek.
Öst.-llng. Union ünttrnemung für pat. Erfindungen.

27 Wien, V., Wicdner Hauptstrasse 10 .4

QS féle

HAJ8EESZ a 
legjobb hajnövesztő és haj­

ápoló szer. iuT»:? ??.sa ■fo&xrxxxlHk- 
to«. Megszünteti a hajhullást. #• 
hajvégek megtöredezését. NOT- 
TETl A HAJÁT és nem változ­
tatja annak színét. — Kapható:

lihabfits Jené
gyógyszertárában 44

DEBRECZEN.

Használjon Nagysád FÖLDES-féle
Margit-Crémet
hogy arca tiszta, tide és bájos legyen l

A Földes féle Margit-Gréme a főrangú 
hölgyeknek is kedvenc szépítő szere, az 
egész világon el van terjedve.

Páratlan hatása szerencsés összeállításá­
ban rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló 
hatása már pár óra alatt észlelhető.

Mivel a Földes-féle Margit Crémet utá­
nozzák és hamisítják, tessék eredeti véd­
jegyei lezárt dobozt elfogadni, mert csak 
ilyen készítményért vállal a készítő min­
dennemű felelősséget.

A Földes-Féle Margit-Créme ártalmatlan, 
zsirtalan és vegytiszta készítmény.

A bőr mindennemű tlsztátalanságát, 
szeplőt, pattanást, mítoszért, májfoltot, rán­
cokat stb. gyorsan és biztosan eltávolít 
Nemcsak az arcbőr, hanem a nyak, váll 
és kézfebéritésére 6s szépítésére is leg­
alkalmasabb. Nagy tégely 2 korona, kicsi 
1 korona minden gyógytárban és drogériában.

Készíti ós póstán küldi:
FÖLDES KELEMEN, 

ARADON.
Kapható : Debrecenben Balázs Ödön, Grosz 
Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Mihalovics 
Jenő, Mauthner Alfréd, Muraközy László, 
Tóth Béla, H.-Szoboszlón Barbóc Zsigmond, 
H.-böszörményben Ercsey G., gyógytárakban

I

L • 1141"--
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■ ■■■■■

PRO HIRDETÉSEK.
10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér I 3 legkisebb 

hirdetés 40 fillér. »

!■■■■< ■ ■■■■■» ü n m D s u a

Ajánlat.
Ha nincs pénze és szüksége van vászon

asztalterítő, szövet- és csipke-függönyre, futó 
és nagv szőnyegre. Paplan es flanelt takarok, 
férfi- és női felöltők, kész férfi, fiú öltönyre, 
vagy tükör, kép és bútor csekély havi vagy 
heti részletre. - Városi, megyei es állami
tisztviselők kedvezményben részesülnek.
Tisztelettel KAISER SALAMON. Hatvan-u. 2.
Hatvan-u. 2. Telefon 685._______________

Veszélymentes önborotválkozó készülé­
kek 1 pengével K 2'50, 6 pengév.l, 1- 61- 
K 6'50 MÁRTON GYULA divat- és harisnya­
áru üzletében Piac-utca 9. ______

txwxsen.«

Jóság,
ár

«9
í
5
6
\

súlyra
kell a szappan összehasonlításánál és 
bevásárlásánál ügyelni. A világ egy 

szappana sem éri el a

Schich1
szarvas

szappanét

#
*

$
5

5
\
•
9 w űha GN'ffiuffwait

minden jó tulajdonságában, tiszta­
ságában, mosóképességében, lágyságá­

ban és olcsóságában.

o/ermva/Za,
KINA-BORA VASSAL.

A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállí­
táson államdijat és aranyérmet nyert.
Erősitőszer gyengélkedők, vérszegények 
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, Meg­
erősítő, vérjavitó szer. — Kiválóan jóizü.

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász. és kir. udvari szállító

TRIBST-BARCOLA.
Kapható a gyógyszertárakban fél lit. ü. 

2 kor. 60 fill., 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

Napernyők,újdonságok
divatkelmék, sely­
mek, csipkék, díszí­

tések
gyönyörű választékban.

Eistaraplombazár

Sesztina Lajos
vaskereskedése Piac-utca 23.

Ajánl: kerti padokat,
fecskendőket, „B y d r ci­
nét te“ kézi fecskendőt kü­
lönböző szőllőpermete- 
zőket. Nagy raktár ta-
karéktüzhelyekben,
:: francia konyhákban.x

l±llópa.ta.k:
gyógyfürdő

kiváló eredménnyel használható a gyomor-, vese-, 
hólyag- és a méh hurutus bántalmaznál, máj- es 
lépbaioknál, köszvény és csuznál, altesti pangások­
nál, valamint bármely az idegesség alapján fejlődő 

betegségeknél.
A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek orvosi javaslat 
szerinti ivása, összekötve a megfelelő és itt felta­
lálható kisegítő gyógy eszközökkel (meleg és hideg- 
fürdők, vizgyógyintézoti kezelés, massage, svéd- 
torna, diiitikus étrend) rendkívüli kedvező ered- 

ményt mutat fel.
Fürdő-idény: május 15-től szept. 15-ig.

Vasúti állomás Földvár és Sepsiszentgyörgy, hon- 
nan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás 
ellátás olcsó és választékos. Az elő és utóidényben 
(május 15-től június 15-ig és augusztus 20-től szép- 
fernher 15-ig a gyógy- és zenedijnak fele fizetendő, 

lakások 50°/o-al és ellátás is sokkal olcsóbb.
Az élőpatak! ásványvíz, mely a szénsavdus égvé- 
nyes vasas vizek között első helyet foglal el, mint 
gyógyeszköz háznál is használható és üdítő, kelle­
mes ital, tisztán vagy borral vegyítve nagy ked- 
veltségnek örvend. Itthon és a külföldön évenként 

egymillió palacknál több kerül forgalomba. 
Szétküldés! hely : Élőpatak, de kapható a legtöbb 

városban és nagyobb kereskedésben.
Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság

női kosztüm szövetekben, 
franezia delainekben,

ruhavásznak es 
zefirekben.

Nagy választékban kapható

Szabd Lajos fiai
cégnél

Debreczen, Rózsa-u. I,

francia Selin
újdonságaink

óriási választékban 
raktárra érkeztek

BosznayJ.ésTársa
divatáruházában

Debreczen, Kossuth^u. 5.

! ICj gyógyító módok!
Dfl.BÁCZ ÖDÖN gyógyintézete NAGYVÁRADON.

Szilágyi Dezső u. 7.

Gyógyfürdők, villanyozók. belégzési ka­
marák, vlzkurák. Asthma, tüdőbajok, 
álmatlanság, vérszegénység, idegesség, 
rheuma, hülés, köszvény, női bajok, szív, 

gyomor, bélbajok ellen.
20 szoba olcsó penzióval. Nagy por- 

rnentes kert, bentlakó orvos.
Kívánatra prospektus.

Grimm családi pensió
Budapest, VIII. Üllői ut 14. sz.
Előkelő otthon egyetek és családok 
számára rövidebb vagy hosszabb 
tartózkodásra. — Központi fekvés a 
Kálvintértől nehány háznyi távolságban 
a belváros közvetlen szomszédságában, 
a gróf Károlyi-féle bérpalotában. Vilá­
gos utcai szobák, elegáns, kény elmes 

berendezéssel.
Villamos közlekedés minden irányban, 

a ház előtt megállóhely. 
Elsőrendű konyha, mérsékelt árak. — 

Villanyvilágítás, fürdők, lift.
Telefon 177—63. Telefon 177-63.

ftPTAHÁSI
LITHIUM" GYÓGYVÍZ'

tel qyomonoeserhóhfí®
bdhcuUalmaknMaato-

ininlastlum bí’ondüo^i

diathesis AsáteuM1'
Debreczenben kapható

KONTSEK ö*£b.a
« fűszer- és csemege kereske

5 DEBRECZEN, KoesutMJt^

Nyomatott Prfcrrczcn Bt. kir. V >■» V v' I omda-vállalatánf-V


